## 新居民争当城市和谐维护者

■见习记者 项乐茹 通讯员 张维珊/文 见习记者 干糖洲/图

走进东山街道 细心的市民会 发现一批穿着 红马甲 的服务队 员。他们三三两两活跃在东山街 道各个辖区,对辖区内随时出现的 出店占道、游散摊点、乱堆乱放等 有碍城市管理的现象及时予以劝 导、协管、监督。 这些 红马甲 就 是东山街道新居民城市管理志愿 者服务队的队员。他们的出现 弥 补了城市管理人力的不足 ,也成为 新居民参与城市管理 维护城市管 理的新力量。



东山街道新居民志愿者向沿街商户派发宣传资料

四川人罗伯新是东山街道新居民城市 管理志愿者服务队中一员。一向热心的 他 ,去年自愿加入该志愿者服务队。平日 里 他自觉担负起监督流动摊贩等有碍城 市管理的现象 上前劝导 并及时反应给城 建部门。在他工作单位舒特鞋业附近的瑞 光大道上 ,一到上下班高峰时间交通就很 拥堵 很大原因是由于不少流动摊贩在此 违章设摊 乱堆乱放 甚至挡住行车人的视 线 交通事故频发。因此 海每看到这样的 现象 ,罗伯新都会上前一一劝导。

对于劝导流动摊贩,罗伯新有自己的 一套想法。他一旦碰到违章设摊摊贩 不

是一味强制人家搬走,而是给对方想办 法,让商贩在合理的区域摆摊,对交通正 常通行不造成影响。我们新居民应该把 自己当做城市的一员 ,更多地融入城市管 理中去,承担起新居民的责任和义务。罗

今年4月27日 东山街道新居民服务 管理所联合市城建监察大队东山中队 成 立我市首支新居民城市管理志愿者服务 队。志愿者服务队初期由15人组成成员 主要是在瑞安东山企业务工的新居民。 每月,该志愿队将定期协助执法人员宣传 城市管理的法律法规,劝导商户、摊贩自

觉遵守经营秩序 维护周边环境卫生与市 容整洁等活动 发放《共同维护市容整洁

该志愿服务队成立以来,相继开展 暖冬爱心系列行动 、四边三化 专项行 动以及禁毒法律宣传活动等,让新居民志 愿者加入城市管理工作中去 发挥 以外 调外 作用 加强新老居民之间的理解和 沟通。志愿者为我们深入了解新居民建 立了渠道 ,更多地以新居民视角了解他们 的需求和愿望,为创造美好和谐城市出各 自的一份力量。东山街道新居民服务管 理所所长张建说。

## 申请积分入学须尽快办理社保

2014年起,新居民子女入学社保缴纳时限要求一年以上

见习记者 项乐茹

2013年度我市新居民积分入学申请工作已于6月5日正式开始受理。6月18日上午 市新居民服务管理局联合市教育局飞云教 育学区 对飞云街道、南滨街道、仙降街道的幼儿园园长及教育工作人员进行新居民积分制入学申请业务培训,100余人参加培训。

在培训会上,市新居民服务管理局综合 科科长杨克锋解读了2013年新居民子女一 年级入学的政策变化 ,详细讲解新居民积分 制入学申请条件及办理流程 强调新居民子 女申请积分入学前置条件必须符合 三个

江省居住证》或《浙江省临时居住》:与用人 单位签订一年以上的劳动合同或持有工商 营业执照 2013年新居民子女一年级入学, 在报名时提交社保缴纳证明即可 不受缴纳

一 ,即在瑞工作生活一年以上 ,并持有《浙



其中 就 在入学报名时提交社保缴纳 证明 这一条件,杨克锋解释,如果新居民 家长一时没有办好保险的,新居民局会先 行受理,但在8月4日之后,市教育局会对 申请资格进行审核 ,因此申请积分入学的 新居民务必尽快办理社保。此外,从2014 年起,社保缴纳时限将要求一年以上,因此 目前子女为幼儿园中班的新居民家长若需 在瑞就读,必须现在开始缴纳社保。

进入申请流程后,待公示期结束,市教 育部门将根据新居民积分排名与辖区招生 实际情况 将根据新居民家长的得分结合入 学名额进行分类。对获得一类积分的新居 民子女 由教育部门统筹安排公办示范学校 就读 在积分制管理中获得二类积分的在同 等条件下可以优先安排入学 三类积分和未 申请积分的 将靠后安排就学。

据了解,今年飞云教育学区新居民适龄 入学儿童有2500多名。针对今年积分入学 申请时间紧 就学压力较大 ,入学名额紧张 等情况,市新居民局要求各幼儿园园长及教 育工作者对积分制入学政策及时向新居民 家长传达宣讲。新居所将配合新居民家长 时间 在周末加班受理新居民前来申请积分

## 新居民好 的哥 拾金不昧

本报讯(通讯员 徐成凡 见习记者 项 乐茹)日前,来自安徽的哥司机韩文超,发 现乘客遗忘的苹果手机不心动 还阻止其 他乘客 顺手牵羊 第一时间物归原主 被失主夸奖为瑞安好 的哥。

6月14日早上 瑞阳汽车出租公司来 了一位神情紧张的年轻人 ,急迫地对工作 人员说 早上8时15分到30分之间 他在 人民医院门口搭乘一辆出租车到虹北锦 园 下车时不慎把才买几天的苹果5手机 落在出租车上。

车号是浙 CMT207 还是浙 CMT702,又好像是浙 CFT707 主记不清出租车的车牌号 ,这让工作人员 寻找车主带来难度。瑞阳汽车出租公司 工作人员通过 GPS 卫星定位查找这几辆 车的行车记录 ,最后确定是浙CMT702。

正当工作人员拿起电话打给 CMT702驾驶员时,该驾驶员韩文超手 里拿着一只新手机进了公司 ,他一进门就 说这是早上运载的一位乘客丢的。据韩 文超介绍,李伟亮在虹北锦园门口刚下 车 就上了两位乘客。他们看见座位上有 一只新手机 提出给韩文超1000元 ,让他 把手机给他们。但韩文超一口回绝了对 方,并且阻止了对方 私 拿手机的行为。

拿回手机后 韩文超心想丢手机的乘 客肯定非常着急,可他又找不到失主,便 赶紧把车开回公司上交手机。 不料 恰好 碰到失主在公司。得知事情的来龙去脉 后的李伟亮拿着失而复得的手机连声道 谢, 当即拿出500元给韩文超作为酬谢。

这是我们驾驶员应该做的 ,我不能 拿你的钱。韩文超婉拒了失主的酬金 ,只 说了一句朴实的话。

## 新居民继凯琳 举行个人音乐会



日前,凯琳独唱音乐会 在我市某 钢琴培训学校举行,来自海南的新居民 继凯琳演唱了15首歌曲,横跨美声、民 族、通俗唱法 搏得观众阵阵掌声。

继凯琳毕业于中国音乐学院,曾在 海南省歌舞团担任独唱演员 ,现为市新 居民艺术团理事,近年来在我省市举办 的多项声乐比赛中获金奖

(见习记者 项乐茹)

联办单位 瑞安市委政法委员会 瑞安市新居民服务管理局 瑞安市卫生局 瑞安市总工会 瑞安市妇联 瑞安团市委

(总第68期)